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2018年重庆中考化学压轴试卷【精选word版 含答案】

由于格式问题，部分试题会存在乱码的现象，请考生点击全屏查看！
可能用到的相对原子质量：H—1 C—12 O—16 Na—23 Mg—24  S—32 Cl—35.5 K—39 Cu—64 Fe—56  Mn—55  Ca—40
选择题(每小题1.5分，共30分。每题只有一个答案，并将答案填入下表)
1、下列变化与其他三个变化有本质区别的是（   ）
A 煅烧石灰石    B一氧化碳还原氧化铜    C 木炭燃烧    D 干冰升华
2、下列图示的操作中，不正确的是(   )
A        [image: image36.png]


       B          [image: image2.png]


       C    [image: image3.png]


              

D[image: image4.png]



3. 表示2个氢原子的化学符号是
 A．2H     B．2H＋       C．H2       D．2H2
4. 新切的马铃薯片与固体碘、碘溶液和碘蒸气接触，
  都会变蓝色，这一实验现象说明 
  A.同种分子的质量相同       B.同种分子的体积相同
  C.同种分子化学性质相同     D.同种分子运动速率相同
5、实验室用加热高锰酸钾或者用双氧水与二氧化锰混合的[image: image5.png]


方法制取氧气，其共同点是（   ）
A 都需要加热             B 都使用了二氧化锰做催化剂
C 都发生了分解反应      [image: image6.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




 D 都生成了两种物质
6、下图是表示气体微粒的粒子模型，[image: image7.png]


图中“○”和“●”分别表示氧原子和氢原子。其中能保持氢气化学性质的是粒子模型是（   ）
 A       SHAPE  \* MERGEFORMAT 


            B         SHAPE  \* MERGEFORMAT 


          C         SHAPE  \* MERGEFORMAT 


          D  SHAPE  \* MERGEFORMAT 



7、医院给病人输氧时用到类似右图所示的装置。关于该装置，
  下列说法中不正确的是
  A． b导管连接供给氧气的钢瓶
  B． b导管连接病人吸氧气的塑料管
  C．使用该装置用来观察是否有氧气输出
  D．使用该装置用来观察氧气输出的速率
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8. 2016年10月17日神舟十一号载人飞船成功 
  发[image: image13.png]


射，火箭所用的燃料液态偏二甲肼（C2H8N2）与N2O4发生
的反应可写作 ： C2H8N2＋2N2O4 = 3 X↑＋2CO2↑＋4H2O↑其中X的化学式
	   　
	A．
	N2
	B．
	NO
	C．
	NO2
	D．
	NH3


9、测定水样中磷的含量时，需要用到钼酸铵的化学式（NH4）2MoO4，已知NH4根的化合价为+1价，则Mo的化合价是
A +7               B +6               C +4            D +1
10、对“质量守恒定律”的理解，正确的是    (    )

 A 10g冰受热熔化成10g水      

B 参加反应的氢气和氧气的体积．一定等于生成水的体[image: image14.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




积

C 反应物的质量等于[image: image15.png]


生成物的质量   

D 化学反应生成物的质量总和等于参加反应的各物质的质量总和

11. 下列粒子结构示意图中，表示阴离子的是
[image: image16.png]



12. 下列有关碳和碳的氧化物的说法中不正确的是      
A．一氧化碳能使澄清的石灰水变浑浊   
B．CO2是植物光合作用的重要原料   
C．木炭和一氧化碳都能作燃料        
D．金刚石、石墨和C60都是由碳元素组成的单质 
13、单晶[image: image17.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




硅是制作电子集成电路的基础材料。工业上通过一下反应将自然界的二氧化硅（SiO2）转化为硅：SiO2+2C高温Si+2CO↑。下列分析正确的是（   ）
A 二氧化硅发生了还原反应     B 碳发生了还原反应     
C 该反应属于分解反应   D 该反应属于化合反应
14制取下列气体所用的发生装置与实验室制取二氧化碳所用的发生装置相同的是（   ）
A 加热高锰酸钾制氧气       B 加热熟石灰和氯化铵的固体混合[image: image18.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




物制氨气
C 以二氧化锰为催化剂分解过氧化氢制氧气     D 加热醋酸钠与碱石灰的固体混合物制甲烷
15、有关下图中甲、乙、丙、丁所示实验的说法错误的是
 [image: image19.png]9]
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A.甲实验的目的是检验氢气的纯度，如果听到尖锐的爆鸣声， 则氢气不纯
B.乙实验说明分子是不断运动的
C.丙实验可证明通常情况下二氧化碳的密度比空气大且二氧化[image: image20.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




碳不能燃烧也不支持燃烧
D.丁实验既可证明二氧化碳能溶于水也可证明二氧化碳能与水反应
16、某同学探究金属单质的活泼性时发现：X、Y都能与稀硫酸反应放出氢气而Z不能；Y能在X的盐溶液中置换出X。则它们的金属活动顺序为        
A.X>Y>(H)>Z  B.Y>X>(H)>Z   C.X>Z>(H)>Y   D.Y>(H)>X> Z 
17、针对下表中的灭火实例，相关灭火方法及原理不正确的是（   ） 

	选项
	灭火实例
	灭火方法及原理

	A
	酒精着火
	用湿抹布盖灭，以隔绝空气或氧气

	B
	油锅着火
	用水浇[image: image21.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




灭，以降低可燃物着火点

	C
	住宅失火
	用水枪浇灭，以降低温度至可燃物着火点以下

	D
	草原火灾
	设置隔离带，以隔离可燃物与燃烧物


18、下列能源在使用的过程中，可能会形成酸雨的是（   ）          

煤

      B．风能

     C．潮汐能

   D．太阳能

19、下列化学反应中吸收热量的是（   ）
A  镁与盐酸反应    B  C与氧气充分反应      C  C与氧气（不充分）反应     D  碳与二氧化碳的反应
20、区别下列物质所用试[image: image22.png]


剂或方法错误的是（   ）
A.空气与氧气──带火星的木条             B.硬水与软水──肥皂水
C.氮气与二氧化碳──燃着的木条           D.二氧化碳与氮气──石灰水
二、填空题(共31分)
21.(5分)用化学符号表示：4个氮原子_______，2个氢分子______，2个铁离子_____，正三价的铝元素_________，3个氢氧根离子____________。
22.（8分）写出符合下列要求的化学方程式：
（1）酒精作燃料的原理__________________________；
（2）能使澄清石灰水变浑浊的反应_______________________；
（3）铁和硫酸铜溶液反应__________________________；
（4）有水生成的化合反应________________________。
23.（9分）现有下图所示仪器和装置，请回答下列问题上：
[image: image23.png]£
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出A、G两种仪器的名称：A____； G____
⑵实验室若用过氧化氢和二氧化锰制取氧气，应选用的仪器和装置编号为_________，二氧化锰在此反应中是________。(填“反应物、生成物、催化剂”)
⑶用高锰酸钾制取氧气，反应的化学方程式__                        ______________，应选用的仪器和装置编号为____________。
⑷实验室用无水醋酸钠(固体)和碱石灰(固体)混合加热制取甲烷。甲烷的密度比空气小，难溶于水。制备并收集甲烷所需仪器和装置的编号为______。
24．（6分）置换反应是化学反应的基本类型之一。

(1)金属与盐溶液之间的置换反应，一般是活动性较强的金属可把活动性较弱的金属从其盐溶液中置换出来，如铜和硝酸银溶液反应，其化学方程式[image: image24.png]


为___________________ 。
(2)非金属单质也具有类似金属与盐溶液之间的置换反应规律，即活动性较强的非金属可把活动性较弱的非金属从其盐溶液中置换出来，如在溶液中可发生下列反应：

C12+2NaBr=2NaCl+Br2 ；I2+Na2S=2NaI+S↓；Br2+2KI=2KBr+I2  由此可判断：

①S、C12、I2、Br2活动性由强到弱顺序是______________。

②下列化学方程式书写错误的是__________________。 
 (C)Br2+Na2S=2NaBr+S↓     (D)C12+K2S==2KCl+S↓
25.（3分）某校化学小组在研究燃烧的条件时，采用了控制变量的方法，做了如图所示实验，其中红磷和白磷均放在薄铜片上，观察到白磷燃烧，红[image: image25.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




磷不燃烧。由此判断该小组同学控制不变的因素是       ________（填字母序号）。

[image: image26.png]



A．红磷、白磷均为可燃物        B．红磷、白磷都暴露在空气中 

C．红磷、白磷具有相同的温度    D．红磷、白磷在铜片上的位置对称

依据燃烧条件，变化的是_________________   。


[image: image27.png]



三、实验探究题(12分)
26.（6分）某气体可能由H2、CH4、CO中的一种或几种组成。分别将它们在氧气[image: image28.png]


中燃烧后，将生成物依次通过[image: image29.png]


右图装置（浓硫酸用来吸收水分）。试回答：
（1）若装置A的质量增加，B的质量不变，则该气体是________。
（2）若装置A的质量不变，B的质量增加，则该气体是____________。
（3）若装置A、B的质量都增加，则该气体的可能组成是_____________。
27.（6分）某化学兴趣小组成员张强、刘明和汪梅三同学在学习了木炭还原氧化铜的实验后，提出如下问题：“木炭与氧化铅（化学式为PbO）反应生成铅的同时产生的气体一定全部是二氧化碳吗?”请你和他们一起对产物中气体的成分进行研究，并同答有关问题。
[image: image30.png]



(1)猜想：张强认为，反应产生的气体全部是一氧化碳；刘明认为反应产生的气体全部是二氧化碳；汪梅认为，反应产生的气体既有二氧化碳又有一氧化碳。
（2）设计实验：根据各自的猜想，他们共同设计了实验，实验装置如图(实验中进行了规范操作和细致的观察)

(3)现象与结论：如果[image: image31.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




张强猜想正确，装置B、C中 的实验现象是________________________________；

如果刘明猜想正确，装置B、C中的实验现象是  ___________；

如果汪梅猜想正确，装置B、C中的实验现象是_________________________。

(4)从环保角度考虑，该实验装置有不足之处是________________。
请你对该装置进行改进，具体措施是_____________________________。

(5)根据上述实验及学习木炭与CuO的反应，请你归纳出单质碳的一项重要用途___________。

四、计算题 （本大题共2题， 共22分）
27. 香椿被称为“树上蔬菜”，是香椿树的嫩芽，它不仅营养丰富，且具有极高的药用价值，如香椿[image: image32.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




中含有的皂甙具有抗菌、防癌的作用，皂甙的化学式为C 27 H 42 O 3 ，请你计算： 
（1）皂甙中含[image: image33.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




有________种元素
（2）一个皂甙分子中含有________个碳原子
（3）皂甙中氢元素与氧元素的质量之比是__________；[image: image34.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




 
（[image: image35.png]Sk B 2B (ZXXK.COM)




4）皂甙中碳元素的质量分数是___________（精确到0.1%）
28. 煅烧石灰石可以制的二氧化碳。反应的化学方程式是：CaCOeq \o(=====,\s\up7(高温))CaO+CO2↑若要制备22 kgCO2，则理论上需要碳酸钙的质量是多少kg？
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